

В Музыкальном театре буряты отметили праздник белого месяца

Праздник белого месяца отмечали сегодня в Иркутском музыкальном театре. Восточный новый год начался еще в начале февраля, но торжества по этому случаю делятся весь месяц. Сегодня в Сагаалгане приняли участие более тысячи иркутян.

Долгие годы прибайкальские буряты не отмечали Сагаалган, потому что этот праздник имеет буддистские корни, а местные буряты исповедуют шаманизм. В Иркутске стали официально праздновать Новый год по Восточному календарю 11 лет назад.

- Конечно - это большой праздник, живем в городе разобщено, а здесь встречаемся, общаемся. Это позволяет нам как бы не растеряться в этом городе, почувствовать свои корни и почувствовать частичку своего народа, - рассказала Инна Ботороева.

На земле Гэсэра уживаются многие религии. Перед началом официальных торжеств буддистские ламы прочитали молитву на тибетском языке. Совершил свои обряды и бурятский шаман.

- Скот, чтобы был плодовитым, чтобы человек маленько богател, чтобы все духи этой земли благосклонно относились к людям, - сказал шаман Вадим Григорьев.

Сагаалган буряты празднуют весь месяц. Наводят дома чистоту, едят белую пищу - творог, молоко. Все эти дни они ходят друг к другу в гости. Сегодня зал Музыкального театра не мог вместить всех желающих. Поздравили собравшихся и представители власти.

- Считается, по гороскопу, что овца - это доброе животное, трудолюбивое и домашнее и самое главное - оно коллективное, - произнес со сцены заместитель главы администрации Иркутской области Сергей Босхолов. - Я хочу пожелать вам не только здоровья, но и чтобы этот год стал годом единения вокруг какой-то общенациональной идеи.

Традиционно в концерте, посвященном Сагаалгану, принимают участие профессиональные артисты из Улан - Удэ. В этом году в Иркутск приехали молодые таланты бурятской филармонии. С каждым годом в концерте участвует все больше народных ансамблей разных районов Иркутской области и Усть-Ордынского автономного округа.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск РЕЛИГИЯ, ИРКУТСК ◊ 2704 16.02.2003, 16:03

URL: <https://babr24.com/?ADE=6094> Bytes: 1924 / 1924 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)